

第四次，美认定中国未操纵汇率

据新华社华盛顿10月17日电 美国财政部17日公布半年度汇率政策报告，认为中国没有操纵汇率以获取不公平贸易优势。这是美国总统特朗普就任后，美国财政部第四次作出这一认定。

当天，美国财政部发布针对主要贸易伙伴的《国际经济和汇率政策报告》，认为美国的主要贸易伙伴均未操纵汇率，

但将中国、日本、德国、韩国、瑞士、印度6个国家列入汇率政策监测名单。

美国财政部表示，美方高度重视中国对于不进行竞争性贬值的承诺，将继续密切观察人民币汇率走势并与中国人民银行保持沟通。美方认为，中国推行更加市场化的经济改革将有助于增强投资者对人民币的信心。

中国人民银行行长易纲在上周提交给国际货币与金融委员会会议的书面声明中表示，中国将继续让市场在人民币汇率形成机制中发挥决定性作用。中国不会进行竞争性贬值，也不会利用汇率作为解决贸易摩擦的工具。

国际货币基金组织(MF)亚太部副主任罗德劳尔上周接受媒体采访时表示，根据MF

的分析框架，当前人民币汇率与中国经济基本面大体一致。

美国财政部于2016年4月首次设立汇率政策监测名单，认定标准有三条：该经济体与美国贸易顺差超过200亿美元；该经济体经常账户顺差占国内生产总值(GDP)比重至少为3%；该经济体持续单边干预汇市。

如果一个经济体满足全部

三条标准，美国将会与该经济体进行商谈，并可能出台报复性措施；而如果只满足其中两条，该经济体将会被纳入汇率政策监测名单进行密切观察。

不过，在特朗普上任后，如果美国与一个经济体的贸易逆差占美国总体贸易逆差的比例较大，即便该经济体仅满足上述标准的一条也会被列入监测名单。

卡舒吉遭遇了什么？

土沙两国调查进展慢，特朗普说本周有望出答案

继前一天没能进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事官邸后，土耳其调查人员17日进入官邸搜查，以调查沙特籍记者卡舒吉“失踪”一事。美国总统特朗普17日表示，美方已要求土耳其提供关于卡舒吉“失踪”事件的相关音视频资料，同时重申沙特是美国在中东“非常重要的盟友”。

土方搜查沙特领事官邸

土耳其方面原定16日搜查沙特领事官邸和领事馆车辆。美联社报道，土方调查人员16日晚在官邸周边设置路障，但没能实现搜查。沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事奥泰比16日已返回沙特首都利雅得。

土耳其外交部长恰武什奥卢17日早些时候说，由于领事亲属还在官邸，沙特方面不希望16日开展搜查。就沙特领事回国一事，土耳其方面说，他没有遭驱逐，而是自行离开土耳其的。

路透社以参加行动的土方官员为消息源报道，搜查16日取消源于沙特方面没能参与行动。17日，土方人员再次来到领事官邸，包括警察、检察官和法医在内的十几名调查人员进入领事官邸。沙特一支11人调查小组当天早些时候也抵达沙特领事馆，参与联合搜查。

为调查卡舒吉“失踪”事件，土耳其调查人员15日进入卡舒吉“失踪”前最后现身地点，即沙特驻伊斯坦布尔领事馆，进行历时9个多小时的搜查，并带走一些样本。

卡舒吉现年59岁，为美国《华盛顿邮报》等多家媒体供稿，近年来异议沙特内外政策。他的土耳其未婚妻说，卡舒吉本月2日进入位于伊斯坦布尔的沙特领事馆办理结婚手续，之后“再也没有出来”。

德国外长推迟访沙

土耳其内政部长索伊卢17日呼吁对事件调查保持耐心。他告诉土耳其阿纳多卢通讯社记者，所有人应该等待调查结果，土耳其将做透明调查，并与其他国家分享结果。

德国外交部长马斯先前打算访问沙特。他17日说，推迟访问直至卡舒吉“失踪”一事查清。此前，英国、法国、德国三国外长14日发表声明，呼吁对事件进行可信的调查，并要求沙特对该事件做出完整而详细的回应。更有消息称，英国已经开始制定针对沙特相关人士的制裁名单。

七国集团成员国外长与欧盟外交和安全政策高级代表也就此事发表联合声明，呼吁沙特进行彻底、可信、透明和迅速的调查，追究涉事人员责任。

美国国务卿蓬佩奥17日分别与土耳其总统埃尔多安和外交部长恰武什奥卢会晤，讨论卡舒吉“失踪”一事。美国国务院当天发表声明说，蓬佩奥表达了美方对该事件的关切并重申愿意协助调查。恰武什奥卢在与蓬佩奥会晤后说，对话“富有成果”，但没有披露细节。

联合国酷刑问题特别报告员梅尔策说，如果沙

特和土耳其无法对该事件做出可信和客观的调查，那么可能需要国际社会参与。

一名“嫌疑人”车祸丧生

美联社以土耳其官员为消息源报道，卡舒吉已遭杀害并被肢解。土耳其《曙光报》17日报道，这家媒体获取的一段录音显示卡舒吉死前曾遭虐待。

美国《纽约时报》17日曾援引一位土耳其官员的话报道，卡舒吉在遭肢解前手指被切断，而这一消息来源于土方获得的卡舒吉遭杀害时的录音。

据土耳其《自由报》每日新闻网站报道，卡舒吉“失踪”事件中的一名嫌疑人博斯塔尼日前在沙特首都利雅得的一场“可疑车祸”中丧生。报道称，消息人士没有透露有关这起交通事故中的任何细节，博斯塔尼在卡舒吉“失踪”事件中的角色尚不清楚。

现年31岁的博斯塔尼是一名沙特皇家空军的中尉，是土耳其媒体曾列出的卡舒吉“失踪”当天入境土耳其并进入沙特领事馆后又离开的15名嫌疑人之一。此前，按土耳其媒体的报道，沙特一支15人“暗杀小队”在卡舒吉“失踪”当天进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆，他们此前分乘私人飞机和商业航班抵达入境，然后在24小时内离境返回沙特。

特朗普否认包庇沙特

美国总统特朗普17日再次发声，否认美国在卡舒吉“失踪”事件中刻意维护沙特，并表示已要求土耳其方面提供可以证明卡舒吉遇害的关键录音和视频证据。

据美国《国会山报》及美国广播公司报道，特朗普表示，国务卿蓬佩奥与沙特及土耳其官员举行会晤后将在本周返回美国，届时将拿出一份关于此事的“全面报告”，相信真相也会水落石出。特朗普说：“我想知道发生了什么，问题出在哪里，我们可能会在本周结束前得到答案。”

同一天，结束访问沙特的蓬佩奥对记者说：“我们需要确保我们注意到美国和沙特之间的重要关系。目前，美国政府正在对卡舒吉的遭遇、沙特对此事的调查结果进行评估。”

蓬佩奥说，“我认为，每个人都要记住，我们有很多重要的关系——我们和沙特公司之间的金融关系、政府关系，我们在世界各地共同努力的事情，包括对伊朗的打击。”当被问及沙特官员有没有告诉他卡舒吉是死是活时，蓬佩奥回答说：“我不想谈论任何事实，他们也不想谈论。”

据新华社、新华网、央视新闻客户端